
 Probabilités SEG (S2)                                        Ensemble 11&12 
 Cours Pr. ALKAMA 2019-2020 
                                                            Examen Blanc    (Durée 1h30)                                                 

Exercice1 :  

Soit X la V.A égale à la longueur exacte (en mètres) d’une barre sortant de l’usine : 

1- 𝐸(𝑋) = 𝜇 = 2   et 𝑉(𝑋) = 𝐸(𝑋2)-(𝐸(𝑋))2 = 0,01   donc 𝜎 = √𝑉(𝑋) = 0,1 

2- Soit 𝑌 =
𝑋−2

0,1
    alors  𝑌 ↝ 𝑁(0,1) 

De plus  𝑃(1,96 ≤ 𝑋 ≤ 2,02) = 𝑃(−0,4 ≤ 𝑌 ≤ 0,2) = 𝑃(𝑌 ≤ 0,2) − 𝑃(𝑌 ≤ −0,4) 

= 𝑃(𝑌 ≤ 0,2) − (1 − 𝑃(𝑌 ≤ 0,4)) ≈ 0,58 − (1 − 0,66) ≈ 0,24 

Exercice2 :  

1- Déterminer les valeurs prises par la variable aléatoire X 

• Si on tire 3 pièces d’un demi dirham chacune : {
1

2
,

1

2
,

1

2
} alors X=60  (3× 20) 

• Si on tire deux pièces d’un demi dirham chacune et une pièce d’un dirham : {
1

2
,

1

2
, 1}  alors X=80  

(2× 20 + 40 = 80) 

• Si on tire une pièce d’un  demi dirham et deux pièces d’un dirham chacune {
1

2
, 1,1} alors X=100 

(20+2× 40 = 100) 

• Si on tire trois pièces d’un dirham chacune {1,1,1} alors X=120 (3× 40 = 120) 

           Conclusion : les valeurs prises par la variable aléatoire X sont : 60,80,100 et 120 c.à.d    

                                                                            𝑋(Ω) = {60,80,100,120} 

2- Déterminons la loi de probabilité de la variable aléatoire X : 

• 𝑃(𝑋 = 60) =
𝐶𝑎𝑟𝑑(𝑋=60)

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

𝐶3
3

𝐶9
3 =

1

84
 

• 𝑃(𝑋 = 80) =
𝐶𝑎𝑟𝑑(𝑋=80)

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

𝐶3
2×𝐶6

1

𝐶9
3 =

18

84
=

3

14
 

• 𝑃(𝑋 = 100) =
𝐶𝑎𝑟𝑑(𝑋=100)

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

𝐶3
1×𝐶6

2

𝐶9
3 =

45

84
=

15

28
 

• 𝑃(𝑋 = 120) =
𝐶𝑎𝑟𝑑(𝑋=120)

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

𝐶6
3

𝐶9
3 =

20

84
=

5

21
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3- Calculons l’espérance mathématique de la variable aléatoire X 

On a                          𝐸(𝑋) = 60 ×
1

84
+ 80 ×

3

14
+ 100 ×

15

28
+ 120 ×

5

21
= 100 

Exercice 3 :  

1- a- Calculons la probabilité pour que cette personne attrape la grippe et la maladie M la même année : 

Soit G l’évènement : « Une personne attrape la grippe une année »  

        M L’évènement : « Une personne attrape la maladie M une année » 

On a         𝑃(𝐺) = 0,4    𝑒𝑡 𝑃(𝑀) = 0,2 

𝐺 ∩ 𝑀 est l’évènement : « Une personne attrape la grippe et la maladie M la même année » 

Comme les évènements G et M sont indépendants alors  

𝑃(𝐺 ∩ 𝑀) = 𝑃(𝐺) × 𝑃(𝑀) 

                                                                               = 0,4 × 0,2 = 0,8 

b- Calculer la probabilité d’attraper au moins l’une de ces deux maladies en un an 

Soit 𝐺 ∪ 𝑀 l’évènement : «  Une personne attrape la grippe ou la maladie M en une année » 

Donc                                   𝑃(𝐺 ∪ 𝑀) = 𝑃(𝐺) + 𝑃(𝑀) − 𝑃(𝐺 ∩ 𝑀) 

= 0,4 + 0,2 − 0,08 = 0,52 

 

 

c- Calculons la probabilité de n’attraper aucune des deux maladies en un an : 

L’évènement « n’attraper aucune des deux maladies en un an » est l’évènement contraire de 

l’évènement de l’évènement « attraper au moins l’une des deux maladies en un an » 

Donc                                        𝑃(𝐺 ∪ 𝑀̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) = 1 − 𝑃(𝐺 ∪ 𝑀) = 1 − 0,52 = 0,48  

2- a- Calculons la probabilité pour qu’une personne attrape la grippe 4 année  

Soit X la variable aléatoire correspondant au nombre d’années ou une personne aura contracté la grippe 

durant une période de 10 ans  
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X suit une loi binomiale de paramètres 𝑛 = 10 𝑒𝑡 𝑃(𝐺) = 0,4 

Donc                                 𝑃(𝑋 = 4) = 𝐶10
4 (𝑃(𝐺))

4
(1 − 𝑃(𝐺))10−4 

                                                           = 210(0,4)4(1 − 0,4)6=≃ 0,25 

b- Calculons la probabilité pour qu’au cours de 10 années une personne ne contracte pas la grippe  

 on a              𝑃(𝑋 = 0) = 𝐶10
0 (𝑃(𝐺))0(1 − 𝑃(𝐺))10−0 = (1 − 0,4)10 ≃ 0,006 

Exercice 4 :  

              Soit T « le club de théâtre » et C « la Chorale » 

                 On a     𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω = 35            𝐶𝑎𝑟𝑑 T = 10             𝐶𝑎𝑟𝑑 C = 12                          𝐶𝑎𝑟𝑑 (T ∩ C) = 5 

1- La probabilité pour que l’étudiant interrogé soit du club de théâtre est : 

      𝑃(𝑇) =
𝐶𝑎𝑟𝑑 𝑇

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

10

35
=

2

7
 

2- La probabilité pour que l’étudiant interrogé soit du club de théâtre et de la choral est  

         𝑃(𝑇 ∩ 𝐶) =
𝐶𝑎𝑟𝑑 (𝑇∩𝐶)

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

5

35
=

1

7
 

3- La probabilité pour que l’étudiant interrogé appartienne au club théâtre sachant qu’il est de la chorale 

est 

                   𝑃𝐶(𝑇) =
𝑃(𝐶∩ 𝑇)

𝑃(𝐶)
=

5

35
12

35

=
5

12
         Car      𝑃(𝐶) =

𝐶𝑎𝑟𝑑 𝐶

𝐶𝑎𝑟𝑑 Ω
=

12

35
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